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Ata da 102 Sessão Ordinária do 22 Periodo Legislativo, realizada m digf 
29 de abril de 2025. - 

.. ab: es i 
! 

Aos (15) quinze de abril de 2025 (dois mil e vinte e cinco), as Shrs ‘IO prédio Z l 

da Camara Municipal de Vereadores de Iguaracy, Estado de Per "amª) E 
situada à Rua Antônio Santana 16, nesta cidade, presente os ªenhor&:wsáno 

Everaldo Pereira de Queiroz, Rdmulo Henrique Farias Lopes, João Paulo 

da Silva Almeida, Simão Rafael de Vasconcelos, José Jorge da Silva, 

Francisco Torres Martins, José Alex Alves Martins Dias, Amaury de Oliveira 

Torres e Bruna Fernanda Torres de Moura Barros. O Sr. Presidente abriu 

os trabalhos da 102 Sessdo Ordindria, dando boas-vindas aos Senhores 

Vereadores, aos funcionarios da casa, e aos demais que se encontram 

presente. Apresentacio e leitura da Ata da 8º Sessão Ordinaria do 2° 

Periodo Legislativo, realizada no dia 15 de abril de 2025, aprovado. 

Apresentação e leitura da Ata da 9º Sessão Ordinaria do 2° Periodo 

Legislativo, realizada no dia 22 de abril de 2025, aprovado. 

Apresentação e leitura do Parecer n° 011/2025 da Comissdo de 

Legislação, Justica e Redação Final, favoravel a aprovagio do Projeto 

de Lei n° 006/2025, aprovado. Apresentacio e Leitura do Projeto de Lei 

Legislativo n° 006/2025 de autoria do Sr. Vereador Everaldo Pereira de 

Queiroz, que institui medidas para identificacdo voluntaria de 

residéncias onde vivem pessoas com transtorno de Espectro Autista 

(TEA), no ambito do Municipio de Iguaracy/PE, e da outras providéncias, 

aprovado. Apresentacao e leitura do Parecer nº 012/2025 da Comissao 

de Legislação, Justica e Redação Final, favoravel a aprovação do 

Projeto de Lei Legislativo n° 007/2025, aprovado. Apresentacdo e 

Leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 007/2025 de autoria dos Srs. 

Vereadores: Amaury de Oliveira Torres, Everaldo Pereira de Queiroz, 

José Alex Alves Martins Dias, João Paolo da Silva Almeida, Simao 

Rafael de Vasconcelos, Bruna Fernanda Térres de Moura Barros, 

Francisco Torres Martins, José Jorge da Silva e Romulo Henrique Frias 

Lopes, que autoriza a doação de terrenos publicos municipais a 

familias em situação de vulnerabilidade social e sem teto no Municipio 

de Iguaracy/PE, para fins de moradia digna, e da outras providéncias, 

aprovado. Apresentacao e leitura do Parecer n° 013/2025 da Comissao 

de Legislação, Justica e Redação Final, favoravel a aprovagdo do 

Projeto de Lei Legislativo n° 008/2025, aprovado. Apresentação e 

Leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 008/2025 de autoria do Sr. 

Vereador Everaldo Pereira de Queiroz, que dispoe sobre a 
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regulamentação do transporte universitário intermunicipal gratuito no 

município de Iguaracy/PE e dá outras providências, aprovado. Leitura e 

apresentação do Requerimento nº 136/2025 de autoria do Sr. Vereador 

Simão Rafael de Vasconcelos, fazendo um veemente apelo ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Dr. Pedro Alves de Oliveira Neto, 

solicitando que seja realizado a cobertura da Quadra Poliesportiva 

Manoel Cesário Filho, localizada no distrito de Jabitacá, aprovado. 

Leitura e apresentação do Requerimento nº 137/2025 de autoria do Sr. 

Vereador Amaury de Oliveira Torres, fazendo um veemente apelo ao 

Excelentissimo Senhor Prefeito Dr. Pedro Alves de Oliveira Neto E A 

Secretaria Municipal de Educagio, solicitando que seja realizado a 

reforma nas instalagcées da Escola Municipal Getulio Vargas, 

atuaimente desativada, ltocalizada no Sitio Cacheira Seca, e que o 

referido imével seja doado ou cedido para uso da associação daquela 

localidade, aprovado. Leitura e apresentacdo do Requerimento n° 

138/2025 de autoria do Sr. Vereador João Paulo da Silva Almeida, 

fazendo um veemente apelo ao Excelentissimo Senhor Prefeito Dr. 

Pedro Alves de Oliveira Neto, solicitando que seja realizado a pintura 

dos quebra-molas e a instalagdo de placas de sinalizacdo na 

comunidade Lagoa Nova, aprovado. Leitura e apresentacdo do 

Requerimento n° 139/2025 de autoria do Sr. Vereador João Paulo da 

Silva Almeida, fazendo um veemente apelo ao Excelentissimo Senhor 

Prefeito Dr. Pedro Alves de Oliveira Neto, solicitando que seja 

designada uma pessoa responsavel pela organizagdo e controle da 

distribuicao de agua do poço localizado na comunidade do Sitio 

Queimadas, que abastece também a comunidade de Lagoa Nova, 

aprovado. Leitura e apresentacdo do Requerimento n° 140/2025 de 

autoria do Sr. Vereador Romulo Henrique Farias Lopes, fazendo um 

veemente apelo ao Excelentissimo Senhor Prefeito Dr. Pedro Alves de 

Oliveira Neto e a Secretaria de Agricultura, solicitando que seja 

realizado a manutenção e preparo do poço artesiano localizado na 

comunidade Ampoeira, neste municipio, aprovado. Leitura e 

apresentação do Requerimento n° 141/2025 de autoria do Sr. Vereador 

Romulo Henrique Farias Lopes, fazendo um veemente apelo ao 

Excelentissimo Senhor Prefeito Dr. Pedro Alves de Oliveira Neto, 

solicitando que seja realizado o fortalecimento da iluminagéo publica 

no Distrito de Jabitaca, com a substituicdo das lampadas existentes 

por lampadas LED, bem como a instalagdo de novos postes de 

fluminagao publica nas Avenidas Padre Celestino, Dionisio Rabelo e 

Luiz Quaresma, aprovado. Leitura e apresentação da Moção de Aplauso 

n° 001/2025 de autoria do Sr. Vereador Amaury de Oliveira Torres, ao 
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Sr. Pedro Henrique Floréncio da Silva, aprovado. Leitura e 

apresentação da Moção de Pesar nº 004/2025 de autoria da sr 

Vereadora Bruna Fernanda Tôrres de Moura Barros, em honra ao 

falecimento do Sr. Eugênio Jerônimo, aprovado. Com a palavra o 

vereador Rômulo Lopes que cumprimenta todos presentes e faz um 

apelo a mesa e ao poder executivo que aprove o requerimento, pois é 

muito importante fortalecer a iluminação nas avenidas de Jabitacá pois 

acaba sendo perigoso para crianças e idosos, e até mesmo pode ter 

animais soltos e devido a falta de iluminação pode acabar acontecendo 

um acidente, e as luzes antigas dos postes das demais ruas não estão 

mais dando conta de iluminar corretamente, o mesmo diz não saber se 

a situação se estende para as demais localidades do município mas se 

for o caso o requerimento pode incluir todos os tugares comprometido 

pela falta de iluminagéo apropriada. O presidente fala que na casa eles 

tem um combinado de colocar as mogdes de aplausos para a préxima 

sessão, mas que fica a critério dos senhores e senhora vereadora. Os 

vereadores Romulo, João Paulo, Franscisco Torres, José Alex, José 

Jorge e Simão Rafael e a vereadora Bruna Torres pedem para 

participar, o vereador autor aprova e a moção fica em nome de todos e 

é votada na hora. E todos expressam sua satisfação pela moção devido 

ao merecimento do Sr. Pedro Floréncio. O presidente, e os vereadores 

José Jorge, José Alex, Amaury e João Paulo pedem a inclusão dos seus 

nomes e a vereadora autora concede. Palavra facultada aos vereadores 

que desejam fazer o uso da fala. Com a palavra oi vereador Romulo 

Lopes ele fala sobre a importiancia das cobrancas ao executivo e o 

reconhecimento peto trabatho bem feito, e que em nenhum momento é 

algo pessoal com o prefeito ou vice-prefeito, e sim profissional pois o 

executivo é para isso mesmo, atender as necessidades do povo e do 

municipio, ele cita a manutenção feita na rua de Jabitaca depois de 

muita cobranca e que apesar de algo simples é obrigação do executivo, 

o mesmo solicita mais uma vez do executivo que atenda os 

requerimentos simples como as faixas de pedestres na frente das 

escolas, as reformas nas estradas, as maquinas de costura e a respeito 

do concurso, e o quéo dificil esta sendo pro lider do governo não obter 

as respostas das diversas cobrancas que esta recebendo, e por fim 

agradece a aprovacao dos requerimentos. Com a palavra o vereador 

Joao Paulo que cumprimenta todos presentes e agradece pelos seus 

requerimentos aprovados, e pergunta ao lider do governo sobre o oficio 

mandado ao gabinete do prefeito pedindo uma reunido entre o 

executivo e o legislativo se havia obtido alguma resposta, pede que ele 

cobre também sobre o concurso publico. 0 mesmo fala também sobre 
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uma conversa que teve com o secretário Fábio Torres e ele diz estar 

tendo “dores de cabeça” com a manutenção da retroescavadeira, mas 

que está na tentativa pois ela é essencial para a reforma das estradas, 

pois está dificultando a locomoção dos moradores da zona rural e dos 

transportes escolares, e em uma conversa com o ex-prefeito ele disse 

que não foi iniciado ainda o asfalto no municipio por falta do tapa 

buraco, o mesmo diz que devem pedir ao prefeito e aos secretarios para 

dar uma agilizada nessas pequenas demandas de pocos, barragens, 

barreiros e estradas, e o mesmo fala que recebeu informacées de um 

secretario que o trator de esteira é emprestado do IPA, na época de 

Dessoles , por fim parabeniza a funcionaria Duda aniversariante do dia. 

Com a palavra o vereador Simão que cumprimenta todos presentes e 

fala sobre um convite que recebeu para participar do integra chagas, 

mas não podera vir, e vai fazer um alerta ao gestor sobre o pessoal que 

esta com exames atrasados a mais de meses e ele como alguém que 

entende muito de saúde deveria priorizar essa demanda, e relacionada 

a fala do vereador Paulinho sobre o trator ele diz achar que o trator é 

do PAC e foi do governo de Albérico, e cita também que na gestéio 

passada o trator ficou 8 anos parado. Com a palavra o vereador José 

Jorge que cumprimenta todos presentes e fala sobre sua presença no 

domingo passado na feira de animais em Jabitaca, o mesmo foi 

fiscalizar a obra que foi pedida e parabeniza todos, e fala sobre a 

importancia de pegar no pé, e fala sobre o apoio do colega Rémulo, e a 

importéincia de cobrar por um governo justo. Com a palavra o vereador 

Franscisco Torres que parabeniza sua sobrinha Maria Eduarda e vai 

aguardar as respostas do lider do governo para poderem colocar em 

discussdes as pendéncias da casa. Com a palavra o vereador José 

Alex, o mesmo parabeniza Maria Eduarda e deseja tudo de bom para 

ela, fala sobre o pedido da reforma da estação, e sobre a iniciativa do 

prefeito e da primeira dama de doarem ovos de pascoa para as crianças 

que é muito admiravel, fala para o vereador Romulo que não pode trazer 

nenhuma resposta que não seja por escrito e pede a primeira secretaria 

que leia o nome dos blogueiros que foi solicitado na sessão passada. A 

mesma lé. Franscisco Torres pega parte da fala do vereador Alex para 

perguntar a primeira secretaria quem assim ou essas informacées. O 

presidente esclarece que não tem assinatura nenhuma e aproveita para 

expressar que acha desnecessario essa quantidade de blogueiros em 

um municipio do tamanho de Iguaracy. Com a palavra o vereador 

Amaury que agradece a aprovacio dos seus requerimentos, fala sobre 

a importancia do projeto em ralação a doencgas de chagas e sente muito 

por não poder ir pois ja tem compromisso, e aproveita que esta falando 
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sobre saúde e faz um apelo em relação ao funcionario Edvaldo Amaral, 

que trabalhou por mais de 30 anos na vigilância sanitária e foi 

transferido pro hospital e ele está aguardando pra voltar pra vigilância 

pois por razões de saúde não poderia trabalhar na unidade mista, 

parabeniza a funcionária Duda pelo seu aniversário e pelo seu 

excelente trabalho, ele parabeniza a prefeitura por disponibilizar o 

transporte dos jogadores, ele fala também sobre a quantidade de 

blogueiros e ainda mais de outras cidade. Com a palavra a vereadora 

Bruna Torres que agradece a aprovação dos seus requerimentos e 

moção de pesar, parabeniza os atletas, professores e todos os 

envolvidos nos jogos escolares, e agradece o convite para participar 

do integra chagas, e fala sobre o quão interessante é a iniciativa de 

doar os ovos de páscoa para as crianças, ela parabeniza também sua 

amiga, prima e afilhada Duda pelo seu aniversario. Com a palavra o 

presidente que fala das palavras do vereador Romulo que foram muito 

bem colocadas quando ele diz que a insisténcia nao é pessoal e sim 

tem haver com a importancia dessa caminhada juntos do legislativo 

com o executivo, e sobre os pedidos não atendidos de uma reunido, e 

fala sobre o ex-vereador que foi fazer fuxico pro prefeito sobre as falhas 

ditas nas sessdes destorcendo as falas, fala sobre a importancia dos 

convites com antecedéncia para os eventos, ele fala sobre as obras 

das estradas e diz sobre como foi mal feita. E parabeniza todos os 

aniversariantes do més e a aniversariante do dia Eduarda. Com a 

palavra o vereador Franscisco Torres que parabeniza sua neta que um 

radio para escola as tercas para ouvir as sessões e hoje se fez 

presente. O presidente a parabeniza por ser ouvinte das sessdes desta 

casa. Com a palavra o vereador Romulo que fala um pouco sobre o 

oficio que ele juntamente com a vereadora Bruna mandaram para a 

prefeitura para saber as portarias, e pede que os secretarios cumpram 

seus horarios se não o mesmo levara a causa para o ministério pablico. 

Com a palavra o vereador Amaury que fala sobre o calgamento da rua 

Analia Santana, e a importancia de fiscalizar esses trabalhos. Com a 

palavra o vereador Jodo Paulo que diz que um secretario que assume 

um cargo deve entender que vai sempre ser cobrado. Com a palavra o 

vereador Romulo que cita a rua da feira do gado que esta afundando e 

pede para o lider do governo para saber quem é esta responsavel por 

essas manutencdes e para solicitar mais quebras molas. O vereador 

Franscisco Torres responde a pergunta feira para o lider do governo por 

conhecer do assunto, ete afirma que o probiema daquela rua é uma rede 

de esgoto mal feita a mais de 8 anos, e a culpa não seria nem da 

empresa e nem da gestio passada. O presidente fala sobre os 5 anos 

Rua Antônio Santana, 16 — Centro lguaracy-PE | Fone: (87) 3837-1114 

E-mail: camaraiguaracy @gmail.com 

CNPJ: 11.464.385/0001-64



14 IGUARACY 
de garantia do construtor e que é bom procurar saber. O vereador 

Rômulo agradece e fala sobre partes sem saneamento que esta cedido 

também. O vereador rebate e diz que esta citando as ruas de Iguaracy 

e não de Jabitaca e reforga o abandono ao distrito de Jabitaca. Com a 

palavra a vereadora Bruna quer diz parta tentarem novamente contato 

com o executivo pois eles sempre sdo atendidos quando procuram e 

como o prefeito teve compromissos é sempre bom fazer uma nova 

tentativa. E fala sobre seu oficio pedindo os quebra-molas na rua da 

feira. Com a palavra o vereador Simão Rafael que fala sobre os 

depoimentos dos colegas sobre o ex-vereador e funcionario Manoel 

Olimpio, fala o quanto é lamentavel essa atitude e emprego fantasma 

é crime, e 0 mesmo deveria passar seu cargo para algum eleitor dele. 

O presidente faz das suas palavras a dele. Com a palavra o vereador 

João Paulo que pergunta se o lider do governo foi convidado para ir 

para a sub estação quando ocorreu. Respondendo ao vereador João 

Paulo que responde não ter recebido o convite. O vereador Amaury fala 

sobre demais ruas para não falar apenas da sua. O Sr. Presidente 

facultou a palavra e como ninguém mais quis fazer uso deu por encerrada 

a sessdo e para constar mandou lavrar a presente Ata que depois de lida 

e aprovada vai por mim assinada 12 Secretdria DETSPres € 

Presidente . 
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